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Lista de Exercicios N° 2 : Introducao a Algebra Linear
Prof.: Pedro A. Hinojosa
1 Seja B:={(2,1), (—1,2)} C R?. Mostre que B € uma base para R* e calcule [(5, —2)|5.

2 Em R? considere os vetores u = (a,b) e v = (c,d) tais que ac +bd = 0 e a* + b* =
&+ d? = 1. Mostre que B = {u, v} é uma base para R?.

3 Sejam By e By duas bases de R% Se By = {(1,3),(2,—4)} ¢ [I]gf = < __171 g ),

Determine a base B.

4 Sejam By := {v1, v, v3} € By = {w1, wy, w3} duas bases ordenadas de R3 tais que :

wy = U1+ V9
Wy = 2U1 + Vg + U3
wy = v+ 2U2 + v3.

Determine as matrizes de mudanga de base []]gf e [I]g; :

5 Seja P3(R) o espago vetorial real dos polinomios de grau menor ou igual a 3 com
coeficientes reais. Mostre que o conjunto B := {1, 1 —x, (1 — )% (1 — )3} é uma base
para P3(R) e calcule [3 — 2z + 2°]5.

6 Seja M(2) o espago das matrizes 2 x 2 sobre R e seja W o subespago gerado por:
3 4 11 4 5 0 3
0 -1) \32)  \s31) “\2 1)
Encontre uma base e a dimensao de W.
7 Seja W :={(z,y,2) ER®:x —y +22 =0} CR.
(a) Mostre que W é um subespaco de R?;
(b) Encontre um subespaco V de R? tal que V & W = R3;

(c) Dé exemplos de dois subespacos V, W C R3, de dimensdio 2, tais que V + W = R3.
A soma € direta?

8 SejamV :={(z,y,z,t) ER :x+y=0, 2=t} eW :={x —y — 2+t = 0} subespagos
de R, Determine VW eV +W. Encontre bases para VW eV +W. R* =V eW?



